



# «Нам обелиски говорят»

Медиапроектом с таким названием Тихвинское местное отделение партии «Единая Россия» обратилось к судьбам земляков, не вернувшихся с полей сражений в годы Великой Отечественной войны.

Осенью 2019 года редакция газеты «Трудовая слава» своим медиапроектом «Имя на обелиске» включилась в подготовку 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В двенадцати тематических подборках, опубликованных в газете и размещенных в электронной версии издания за восемь предшествующих юбилею месяцев, удалось рассказать о судьбах двадцати пяти не вернувшихся с полей сражений земляков – сотой части тех, чьи фамилии высечены на гранитных плитах мемориаль-

ных комплексов и обелисков Тихвинского района.

Медиапроект, вызвавший широкий резонанс, стал захватывающим, но и непростым делом (даже добраться до иных мест было нелегко), журналисты и их добровольные помощники преодолели не больше трети намеченного на карте маршрута. Об этом редакция рассказала в итоговой к медиапроекту статье «Нам обелиски говорят», опубликованной накануне 75-летия Великой Победы, в которой выразила также пожелание продолжить начатый поиск с надеждой, что он не ограничится откликами родственников погибших или пропавших без вести земляков и участием отдельных активистов-краеведов. «Вдумаемся, почти две с половиной тысячи фамилий земляков, не вернувшихся с полей сражений Великой Отечественной войны, занесены на гранитные плиты и обелиски только поселков и деревень нашего района. И это неполный список», – напомнил тихвинцам автор статьи. И продолжение намечилось.

В преддверии новой юбилей-

ной даты, 80-летия Великой Победы, к проекту «Трудовой славы» обратились активисты Тихвинского местного отделения партии «Единая Россия», решив при этом не ограничиваться начатыми журналистами пять лет назад поисками. По предложению руководителя политсовета местного отделения партии и главы Тихвинского района Юрия Шорохова в названии обновленного проекта решено позаимствовать заголовок статьи «Нам обелиски говорят», сам же проект наполнить циклом мероприятий, посвященных юбилейному году, сделать его годом исторической памяти. А символическим стартом 2025-го, объявленного в России Годом защитника Отечества, в Ленинградской области – Годом команды победителей, в Тихвине стали состоявшиеся 21 января во Дворце культуры имени Н.А.Римского-Корсакова Рождественские образовательные чтения, на которых сотрудники сферы образования и культуры из разных районов области и представители духовенства говорили о значении Великой Победы в судьбе поколений.

„Постараемся сделать все, чтобы 80-летие Победы ленинградцы встретили по-настоящему душевно. Чтобы каждый житель и гость региона мог прикоснуться к великой истории страны и сохранить память о победителях.“

Александр ДРОЗДЕНКО,  
губернатор Ленинградской области.

НАШ КОММЕНТАРИЙ

## Быть достойными победителей



Юрий ШОРОХОВ,  
глава Тихвинского района,  
секретарь Тихвинского  
местного отделения партии  
«Единая Россия».

В городе Тихвине, его окрестностях и районе – более шестидесяти воинских захоронений, памятных знаков и обелисков, на многих выбиты имена и фамилии погибших или пропавших без вести земляков, но, проходя мимо, так ли часто мы останавливаемся возле них, задумываемся ли над тем, что известно об этих людях, где и как они жили до войны, как ушли на фронт и где погибли? И главное – приходят ли к памятным знакам молодые люди и что они знают о тех, чьи имена вписаны в гранит, становится ли для них примером подвиг фронтовиков?

15 января на заседании Российского оргкомитета «Победа», говоря о подготовке к 80-летию

юбилею, Владимир Путин сказал, что предстоящие праздничные мероприятия имеют большое смысловое значение для укрепления внутриполитических позиций, имея в виду именно воспитание прежде всего молодых поколений в духе патриотизма, подчеркнув его непреходящую ценность при защите Родины. «Также необходимо, – отметил глава государства, – тщательно, предметно проанализировать состояние воинских мемориалов, привести в безукоризненный порядок и памятники, и братские могилы, и одиночные захоронения времен войны, благоустроить достойно памяти солдат-победителей». В том числе и на это должен быть нацелен наш проект.



На этом обелиске увековечили погибших земляков жители деревни Бор.



## Заглянем в семейный архив

У кого-то, возможно, сохранились фотографии, копии наградных документов и письма фронтовиков.

Уважаемые тихвинцы!

Все дальше перелистываются и уходят в историю трагические страницы Великой Отечественной войны. Прошедшие 80 лет оставили нам совсем мало свидетелей событий 1941 – 1945 годов, и не у многих сложивших голову на полях сражений, еще живых близких родственники, кто бы лично знал и помнил героя. Многие были призваны на фронт в первые дни войны. Зачастую в семьях следом за отцом шли защищать Родину сыновья и тоже не вернулись с полей сражений. И все же, как показывает журналистский поиск, из поколения в поколение в некоторых семьях хранят фотографии, письма, документы фронтовиков, увековеченных высеченными на гранитных плитах и стелах фамилиями или похороненных в разных местах боевых действий в СССР и за его пределами.

В преддверии 80-летия Победы Тихвинское местное отделение партии «Единая Россия» совместно с редакциями средств массовой информации района начинает реализацию проекта «Нам обелиски говорят» и надеется на участие в нем жителей Тихвина и района. Это обращение к вам

дает надежду получить какие-либо сведения о ваших родственниках, не вернувшихся с войны. Ваши отклики, сообщения необходимы для подготовки материалов и размещения их в печатных изданиях и других информационных источниках.

Связаться можно по телефону на объединенной редакции газеты «Трудовая слава» и «Радио-Тихвин» – 8 (813-67) 51-973, 51-069.

Прислать сообщение на электронный адрес: газеты «Трудовая слава» – [trudslaw@mail.ru](mailto:trudslaw@mail.ru); «Радио-Тихвин» – [radiotihvin@yandex.ru](mailto:radiotihvin@yandex.ru) или на почтовый адрес: 187556, Ленинградская область, город Тихвин, площадь Свободы, дом №4; газеты «Дивья» и телеканал «Дивья ТВ» – [sedivia@mail.ru](mailto:sedivia@mail.ru) (телефон 8-921-375-14-00, почтовый адрес: 187556, Ленинградская область, город Тихвин, 4-й микрорайон, дом №30);

Тихвинское местного отделения партии «Единая Россия» – [tikhvin@lenobl.er.ru](mailto:tikhvin@lenobl.er.ru) (телефон 8 (813-67) 81-367, 8-931-350-06-77, почтовый адрес: 187553, Ленинградская область, город Тихвин, 1-й микрорайон, дом №2).

Тихвинское местное отделение  
партии «Единая Россия».

Житель деревни Лазаревичи А.А.Изотов возле памятного знака погибшим землякам.